

En 1.ª y 2.ª plana cierre, cdo. 0'30 ptas.
En 3.ª plana cierre, cdo. 0'25 ptas.
Comunicados desde 1 a 50 ptas. línea.

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN:

Boulevard, número. 79.

BOLOCHEVIQUISMO

Hay una tan grande confusión sobre el valor teológico de los factores, fuerzas e ideas, que intervienen en esta rápida transformación de todo lo estatuido. Se halla de una manera tan latente, manifestada en contra suya la opinión, incluso la de personas, que por su cultura, puesto y representación, están obnigadas a no ignorar el desenvolvimiento político mundial y la esencia de sus componentes, que llegan a considerar acéfalo el gigantesco movimiento ruso, tachando al bolchevismo de fuerza anárquica y destructora.

Quienes dicen tal cosa, desconocen o quieren desconocer, quienes son esos hombres, y cuál es la política que representan.

Oiganos a Ihnenata: «Cone hombres son estos que asumen el Poder en circunstancias tan trágicas? ¿Son siniestros aventureros surgidos del manto popular? No. La mayor parte de ellos tienen su historia revolucionaria; han arrasado la vida por sus ideas, han pasado años en la cárcel o en los establecimientos penitenciarios de Siberia; casi todos son inelectuales que han pasado por la Universidad y todos pertenecen a la clase media. Esos hombres tienen una doctrina que es, en sus grandes líneas, la doctrina socialista, tal como se expone en todos sus Congresos internacionales.»

Entonces, ¿qué contenido tiene la palabra bolchevique, que es lo que significa? En el Congreso de Londres, celebrado en 1903, el partido socialista ruso se fraccionó en dos grupos. El mayoritario o bolchevique y el minoritario o menchevique. El partido mayoritario, hizo suyo el proyecto social, establecido por la Redacción del "Iskra", de la cual formaba parte Lenin, alma, desde entonces, de tales ideas, que nosotros hemos de exponer en otros artículos. El partido, mencheviqueo, "contaba en los partidos liberales para hacer una revolución política burguesa".

Esto, en cuanto a su historial, a su desarrollo, a las personas que lo integran. Respecto a su constitución y modo de actuar, tenemos que todo está supeditado a la elección de unas Cortes constituyentes; mientras actua un Gobierno provisional obrero y campesino, —los dos grandes núcleos del proletariado—, con el nombre de Comisarios del Pueblo.

La Administración de los diferentes ramos del Estado, será por medio de las Comisiones, que estarán constituidas de tal forma, que haga posible la ejecución del programa declarado por el Congreso, y que estarán en constante contacto, con las organizaciones de obreros, obreras, marineros, soldados, campesinos y empleados.

El poder gubernamental, que se denomina Consejo de Comisarios del Pueblo, corresponde a un «Colegio» de Presidentes de Comisión.

La alta inspección de actuación de los Comisarios del Pueblo, radica en el Congreso de los Soviets de delegados (Diputados) obreros, soldados y campesinos y a su Comité Central ejecutivo.

**La manifestación
del Domingo**

La Junta Directiva de la Asociación de funcionarios y dependientes Municipales, está recibiendo las adhesiones de los diferentes organismos y Sociedades a quienes se ha dirigido con objeto de que presten su valioso concurso, asistiendo a la manifestación pública que tendrá lugar el próximo domingo, a las cuatro de la tarde, partiendo de la Plaza de la Libertad, y recorriendo las calles de Mariana y Tiendas, Plaza de Nicolás Salmerón, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe y Boulevard, disolviéndose en la Plaza Circular.

El caudillo del Biut

dicho, comenzará a las cuatro de la tarde, partiendo de la Plaza de la Libertad, y recorriendo las calles de Mariana y Tiendas, Plaza de Nicolás Salmerón, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe y Boulevard, disolviéndose en la Plaza Circular.

La salida de González Rothos de Barcelona ha sido la solución del conflicto obrero. El atiago ex Gobernador había complicado de tal modo las cuestiones sociales de Cataluña, que era una perturbación y un peligro latente. Así lo comprendió Romanones —un poco tarde—. González Rothos tuvo que salir de la recifilla y las censuras de la gente.

Con González Rothos estaba complicado en estas maniobras el capitán general Milán del Bosch.

Todos conocen el monarquismo rabioso y el temperamento brutalmente reaccionario de este paladín de las armas.

Milán y González, en compañía, proyectaban una dictadura para Barcelona, en la que se pegaría火a y a todo pasto.

Triunfante la huelga, dada la razón a los obreros, Milán del Bosch, que es como el cartucho de dinamita puesto en el fondo de la mina, debe salir de Barcelona, si no se quieren buscar otras complicaciones.

Se ha dicho que Milán ha dimidido voluntariamente. Ojalá se confirmara. Porque de otro modo, el Gobierno debe hacerle comprender desairado de su situación y reintegrarla a la paz de su familia, que es donde indiscutiblemente está a mejor y más seguro el ilustre caudillo del Biut.

(De "España Nueva")

Una pensión

Los de la gripe

El Rey, de conformidad con lo propuesto por la Inspección General de Sanidad y por el Real Consejo, ha declarado a doña María Carrillo Fernández, viuda de don Eduardo Carillo Murcia, médico municipal de Cartagena, fallecido de gripe, con derecho a la pensión anual de mil cien pesetas.

A todo esto tiende la manifestación del domingo. Ese acto será el primer paso en la campaña patriótica que habrá de desarrollarse.

Nosotros, amantes de Almería, sobre todas las cosas, vemos con suma satisfacción el acto que se prepara y, desde luego, ofrecemos nuestro concurso.

La manifestación, como queda

EL DIA**PERIODICO DE LA MAÑANA**

Viernes 21 de Marzo de 1919

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería un mes 1'50 ptas
En provincias un trimestre 5'25 ptas
En extranjero, un año 15'00 ptas

ADMINISTRACION Y TALLERES:
Calle de José Jesús García, 12.

NUESTRO TRIUNFO

En la elección que ayer celebró el Consejo Provincial de Agricultura y Ganadería, salió elegido Vocal, nuestro querido amigo y correligionario D. Ramón Orozco Cordero, para representar a esta entidad en la Junta de Obras del Puerto.

Es muy de lamentar que la sumisión de algunos vocales del Consejo, diera lugar a que no triunfara la candidatura almeriense íntegra, siendo esta la única causa de que fuera elegido por dos votos de diferencia con el representante de la Cámara de Comercio, D. Rufino Brea, representante de Miguelico Salvador.

ANHELIOS

Soy un misero avaro del tesoro
que hay en tu destrenzada cabellera
y, en mis ansias, a veces yo quisiera
de tus güedezas arrancar el oro.

Entre mis soledades, siempre aforo
la divina y brillante enredadera
de tus cabellos, donde el Sol impera
y de tus dientes el marfil canoro.

Tu voz, tu gesto, la jugaz sonrisa
que en la flor de tu boca es una brisa
y, en mi son, para mí, fantástica riqueza.

Mi ambición es tan solo ser su dueño;
y solo alumbrá mi atocado sueño
el oro que circunda tu cabézal.

Sexto Espinosa Orozco

REPIQUES

Afirmó Romanones que hay muchos que no quieren que él abandone el Gobierno.

Los que gozan a expensas de los sufrimientos de la gente deabajo.

El señor Morote se extraña de que al arreglo de la situación en Barcelona se le califique de «pasotes».

No es raro que, en tiempos de tantas hambrunas, llamemos a las cosas nombres substancialos.

En Madrid no habrá más va-gos.

Pero estas buenas decisiones no se refieren por desgracia, a la política.

Ha comenzado la temporada de los toros.

Ya no hay revolución social.

Don Alvaro estuvo en el Museo Nacional de Pinturas.

Ya sabíamos que el Conde es muy pintorero.

Una joven ha pretendido suicidarse, en Madrid, por contrariedades amorosas.

No concebimos que, en estos tiempos, se quiera otra cosa mas que comer.

Declaró el Presidente que no reúne el Consejo de Ministros, porque no hay materias de que tratar.

Lo que faltan son materias pri-mas.

Ha vuelto a surtir las Juntas de Defensa.

Juntas o separadas las cosas andan por muy mal camino.

Ya no hay censura en Barcelo-na.

Sin embargo, hay mucho que censurar todavía, en toda España.

El Campanero

A la una y trece minutos
dice el Gobernador

El señor Ballesteros ha recibido un telegrama del Jefe de la línea de la Guardia Civil de La Cañada de las Torres, participando que existe absoluta tranquilidad en aquel pueblo. En vez de nombrar un Delegado, que fuera allí a solucionar el conflicto minero, el Gobernador ha comisionado al referido Jefe de la Guardia Civil para que busque soluciones a esa cuestión.

Notando la ausencia de nuestro Alcalde, sentimos la dulce ilusión de creer que se ha ido para siempre.

Respecto al asunto de la exportación del azufre, nos dijo el Sr. Gobernador, que, de los autorizados, quedan aun por exportar ocho vagones, menos doscientos setenta y seis kilogramos.

El Presidente del Consejo de Mi-nistros ha telegrafizado a este Gobernador civil, diciendo que el Gobierno no desea que se ejerza la menor presión con ninguno de los Candidatos a Diputado a Cortes por Purchena, y que desea que estas resulten unas elecciones modelo.

Acuerdos tomados en la reunión celebrada el 18 del corriente por la Asociación de detallistas del Comercio de Almería.

Recabar del señor Gobernador como Presidente de la Junta Provincial de Subsistencias, reuna esa, con la brevedad que sea posible, con la asistencia de una representación de nuestra Asociación, haciendo extensivo el ruedo para taurinas reuniones se celebren con relación a la tasa de comestibles.

Poner de manifiesto a las autoridades que los precios señalados en varios artículos de nuestro comercio

son excesivos.

Para mañana se convoca a los es-tudiantes que componen la Federación Estudiantil para la celebración de una Junta General, extraordinaria, en el Instituto, a las tres de la tarde.

La Directiva

Asamblea Regionalista de las provincias andaluzas

Córdoba 23, 24 y 25 de 1919

CONVOCATORIA

Andaluces de todos los campos y partidos:

Nuevamente os convoca nuestra voz, para que sintáis por Andalucía un anhelo de vida propia y distinta, y para que ofrezcais a los que os vivipendian el enérgico ménitís de un pueblo consciente de la grandeza de su pasado que, en la presente, aspira con brios a superar su historia.

Queremos continuar la penosa labor acometida, desde hace varios años, por despertar en vuestros la conciencia de la Patria andaluza, y su aspiración de superar en obra progresiva a todas las regiones de España, explotando la potencia de su genio soberano, y como ninguno creedor.

Queremos desarrollar en Córdoba, la gloriosa ciudad, por quien Andalucía fué la más grande entre las naciones del mundo, el segundo acto de esta empresa laboriosa que en la Asamblea Regionalista de Ronda tuvo su sanción primera.

Las circunstancias de la vida española hanse agravado desde entonces. El desquiciamiento de las bases sobre las cuales se asentara, durante cinco siglos, esa vida hanse acrecentado desde entonces.

Por esto se impone con mayor urgencia el que nos congreguemos para proseguir el trabajo de reconstrucción de nuestro propio vivir. Andalucía quedará sola, entregada a sus propias fuerzas, cuando concluya de operarse el desvanecimiento de la antigua vida nacional, ha mucho tiempo iniciado, y cuyo final es inminente.

Con solo esta acción, consideramos un deber repetir las palabras de que habímos de servirnos para convocar la Asamblea de Ronda.

Ha llegado la hora de que Andalucía, la Región que siempre fué más civilizada del mundo, despierte y se levante para salvarse a si misma y salvar a España de la vergonzosa decadencia a que ha sido arrastrada durante varios siglos por los Poderes centrales, presididos por hombres inconscientes o malvados.

Es preciso concluir de una vez con la oligarquía nacional, representada por estos hombres.

Hay que fortalecer la vitalidad de las Regiones y Municipios reconociéndoles los fueros que a ellos corresponden por naturaleza, como fuente de vida y prosperidad nacional.

La sombra es el consuelo de los desvalidos del Amor, de los románticos y de los cobardes. París, entre los turbios contornos del silencio, tiene el bárbaro encanto de lo ignoto, la atracción irresistible de la Muerte...

Cuando, realmente, París adquiere un tinte de tragedia es en la noche. París, a oscuras, espanta en medio de su grandeza.

La sombra es el consuelo de los desvalidos del Amor, de los románticos y de los cobardes. París, entre los turbios contornos del silencio, tiene el bárbaro encanto de lo ignoto, la atracción irresistible de la Muerte...

Algunas lenguas al S. E. O.

CONVOCATORIA

A nosotras nos corresponde fortalecer Andalucía y los Municipios a nadules, unificando su fuerza para intimar con ella, como hace Cataluña, a los Poderes centrales, a fin de obtener de éstos lo que de grado ni

otorgan; instituciones de enseñanza, caminos, canales y reivindicaciones económicas y financieras debidas a la vida de nuestra Región.

La dignidad de los andaluces exige la creación en Andalucía de un pueblo consciente y capacitado; exige el concierto de una vez, sea como sea, con los caciques y sus protectores los oligarcas; hay que evitar continúamente Andalucía el país del hambre y de la incultura, «la tierra más alejada de los hombres más tristes del mundo». Tenemos que tomar la tierra de aquellos que no la cultivan, para entregarla a los que deseen trabajarla, evitando con esto la espantosa miseria y la emigración.

Tenemos que educar urgentemente una generación de adultos, una generación de padres que incluyan en sus hijos las generaciones de analfabetos, tenemos que comunicar con carreteras a todos los pueblos de la Región; que fomentar el crédito industrial y rural; que regar nuestras tierras, que explotar nuestra riqueza minera, que poblar bosques, y que crear en todos los pueblos o comarcas instituciones de enseñanza técnica y práctica, ordenadas al florecimiento de la Cultura de las Artes, de la Industria, de la Agricultura y de la Minería.

Hay que concluir con la leyenda vergonzosa de Andalucía de pandora, vestida de colorines, esclava de caciques y prostuta de tereros.

Para emprender esta obra es preciso, ante todo, fomentar el espíritu regional, el patriotismo regional, y para ello necesitamos de la unión estrecha, en un solo cuerpo y espíritu de todas las provincias andaluzas.

Andaluces: Leed el programa Regionalista y acudid a la Asamblea de Córdoba. La España centralista ha muerto. La colonización industrial extranjera, que la explota y domina, y su absoluta impotencia internacional lo revelan bien claramente.

Viva Andalucía y la Federación de las Regiones españolas!

BUSTOS

Droguería "La Alhambra"

Material fotográfico. Perfumería. Droguería en general

Calle de Granada, 37

Teléfono 88

depósito de las aguas de Paterna

mejores para el estómago.

La sesión de ayer en el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería.

Ayer se reunió en la Diputación el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería para proceder a la elección de los dos vocales que han de representarlo en la Junta de Obras del Puerto.

Presidió la sesión el Director del Instituto don Gabriel Callejón y asistieron los vocales señores Ingenieros Jefes de los servicios Agronómico y de Montes, Inspector provincial de higiene pecuaria, los diputados provinciales don Rufino Brea y don Antonio Soler Bayona, don Mariano López Ibáñez, don José Molero Lenfeld, don Antonio González Eocéa, don Gabriel González, don Francisco Rovira, don Genaro Martín Cruz, don Ramón Orozco Cordero, y los vocales de la Cámara de Comercio señores Sánchez Entrrena, Giménez Bueno, Roche y Araujo.

Momentos antes de comenzar el acto el Secretario Sr. Matañana pidió autorización al Presidente para hacer «pípí» y a poco volvió al salón con el vocal Sr. Molero. Satisfecha la necesidad de menor cuantía del Secretario se abre la sesión y hace uso de la palabra el Presidente para exponer el objeto de la reunión. Con palabra sencilla y precisa reprocha la conducta de la mayoría de los vocales los cuales, dice, no concurren a las sesiones del Consejo, cuando se ha de tratar de asuntos beneficiosos a los intereses de la región y en cambio asisten en su totalidad cuando se trata de una elección de cargos.

Invitado el señor Brea por el Presidente para que como Secretario de escrivador se excusa refinadamente renunciando a su derecho en

obsequio a la seriedad de la mesa. El señor Soler Bayona plantea una cuestión transcendental: que sea el Presidente quien deposite en las urnas las papeletas de los votantes. Con ese motivo se estableció una vivísima discusión entre el Sr. Soler y el Sr. Molero que opina debe ser el Secretario el encargado de tan delicado menester. Por fin se acuerda sea el presidente el depositante.

Y se procede a la votación. El Secretario va llamando a los vocales y se salta al señor Lechuga. Resuelta la cuestión de etiqueta vota Lechuga en el turno de un vocal de los vulgares; la cosa no tenía otro remedio. Terminada aquella se procede al escrutinio que dio el resultado siguiente:

Don Rufino Brea, nueve votos; don Ramón Orozco Cordero, ocho; don Facundo S. Roche, siete; don Francisco Rovira Torres, siete; y don Mariano López Ibáñez, dos votos, el suyo y el del vocal pasado por ojo, señor Lechuga. En su consecuencia fueron proclamados los señores Brea y Orozco.

Como se vé, la condescendencia de algunos vocales, que débilmente se someten a las exigencias caciquiles, y los egoismos personales de otros, han dado lugar a que no triunfe íntegramente la candidatura popular-mercantil-regionalista.

Mucho nos alegra el éxito obtenido con el triunfo regionalista, pero esta satisfacción está empeñada con el hecho de que nuestro aliado, el candidato de la Cámara de Comercio, no haya disputado con nosotros igual siente y salvando las consideraciones personales, con el triunfo del que representa la conveniencia política de un señor que jamás se ha interesado por Almería.

Relojería Francesa
DE GRACIAS PÉREZ
Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtidor en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composturas en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única Relojería Francesa.

Al lado del Hotel Simón. Esta casa no tiene sucursales.

Para la Compañía de los Andaluces

Reparación que se impone

En el año 1915, si mal no recordamos, se le planteó una huelga a la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España por el personal de maquinistas y fogoneiros a su servicio.

Tal vez, nadie recuerde ya, y muchos las ignoran todavía las causas que motivaron aquél movimiento de protesta contra la endiosada empresa. Nostros vamos hoy a echar una mirada al pasado,

dado a que desde aquel entonces y hasta el presente vienen sufriendo diez o doce individuos de aquel personal—únicos que quedaron cesantes por la pérdida de la huelga—los sinsabores y amarguras de una vida, que el desamparo oficial y colectivo, cubrió de miserias y dolores.

Estalló la huelga de maquinistas y fogoneiros a que nos referimos, por motivos que sublevaron los ánimos menos templados, los más seviles; por una causa verdaderamente leonina, que no tiene justificación más que en las holgadas conciencias de esos explotadores sin entrañas, sin pizca de moralidad.

Ante una fingida disminución del tráfico por el año 1915, la Compañía del «Sur de España» comunicó a sus maquinistas y fogoneiros que se haría el despido de algunos de este personal, sino renunciaban al cobro de los cinco días de descanso que mensualmente tienen derecho a disfrutar. Es decir que desde aquel momento vendrían obligados a trabajar solamente 25 días al mes, que serían los que disfrutarían de haber. El personal de maquinistas y fogoneiros accedió a la demanda que se les hacía, antes que consentir que algunos compañeros quedaran cesantes.

Así las cosas, el tráfico volvió a aumentarse, tanto que los cinco días sin sueldo que de descanso ha-

bía de dársele al personal de maquinistas y fogoneiros no aparecieron por parte alguna, pues no solamente llegaron a trabajarse los treinta días mensualmente, si no además hubo muchos que por los excesos sobre las horas de jornada, alcanzaron la cifra de 35 días de trabajo.

Creeréis, como cosa la más natural y justa que la Compañía abonara a estos empleados los días que al mes habían trabajado. Nada de eso. Continuó abonándoseles 25 días de haber, apesar de haber prestado servicios durante 30 y hasta 35 días de trabajo mensualmente.

La explotación no podía ser más inicua. Forzosamente habría de estallar la protesta y así sucedió. Los maquinistas y fogoneiros la formularon a la Compañía de Sur, interresando se les pagara los días de trabajo que prestaban, como en justicia procedía. La potentada empresa no hizo caso ni atendió la justa demanda que este personal le dirigió a pesar de habérselo interesado en mas de una ocasión.

Ante la actitud verdaderamente incomprensible de la Empresa explotadora qué pudo hacer sino declarar la huelga, el sufrido personal de maquinistas y fogoneiros?

Aquí tenemos explicados a grandes rasgos los motivos que determinaron aquella la huelga, de la cual todos recordaréis, no solo por su duración de cinco meses, ¡¡enorme plazo que dice cuánto hay que dejar de la pasividad y abandono que de sus funciones hacen nuestros gobernantes!! si no también por los innumerables perjuicios que sufrieron los intereses generales de la provincia.

La huelga la perdió el personal de maquinistas y fogoneiros a pesar de asistirles la justicia, la razón y la moral en su demanda, y la perdió como no podía por menos que suceder; se los rindió por hambre. Que vergüenza para nuestras autoridades y para nosotros los almenries!

La mayor parte de aquel personal, volvieron a ocupar sus respectivos cargos; otros emigraron de esta desaparecida ciudad nuestra, y hallaron ocupación en destinos similares; y de todos ellos, quedaron aquí y aquí continúan arrastrando una vida de miserias, de dolores infinitos, diez o doce individuos de aquel personal de maquinistas y fogoneiros a los cuales se les ha desatendido, un día y otro día, en su petición de recoger sus antiguos cargos.

Todos ellos son personas honradas, obreros que cumplieron en toda ocasión y momento con sus deberes, y que no cometieron otro delito que el de protestar contra la explotación inicua que se les hacía.

Nosotros interesamos de la Compañía de los Andaluces, que actualmente tiene a su cargo la línea del «Sur de España», un poco de piedad para esos desgraciados obreros; piedad que se traduzca en reintegrar en sus empleos a esos infelices, que ya sufrieron bastante y aguantaron las penalidades del fortuño y de abandono de todos.

Nosotros interesamos de la Compañía de los Andaluces, que actualmente tiene a su cargo la línea del «Sur de España», un poco de piedad para esos desgraciados obreros; piedad que se traduzca en reintegrar en sus empleos a esos infelices, que ya sufrieron bastante y aguantaron las penalidades del fortuño y de abandono de todos.

Se desea alquilar una casa pequeña con dos o pocas más habitaciones y no muy distante de la Puerta de Purchena.

Darán razón en la Redacción de este diario.

Robaban libros

Fueron al Juzgado

Don Ciriaco Martínez, Jefe del Despacho de don Francisco Javier Cervantes, denunció en esta Inspección de Vigilancia que de la biblioteca de su principal habían sustraído libros, en número de setenta.

Practicadas gestiones han sido recuperados varios de ellos y detenidos Andrés Pérez Medina y José Jaén Usero, autores de la referida sustracción. Han sido puestos a disposición del Juzgado.

De accidentes del trabajo.—Los accidentes generales (Individual).—De Responsabilidad Civil.—De caídas, coches y automóviles.—De lunas y cristales.—De Accidentes de 22.—De Incendios y otros.

JOSE ALCARAZ GIMÉNEZ

Mendez Núñez, 22.

Seguros

De accidentes del trabajo.—Los accidentes generales (Individual).—De Responsabilidad Civil.—De caídas, coches y automóviles.—De lunas y cristales.—De Accidentes de 22.—De Incendios y otros.

JOSE ALCARAZ GIMÉNEZ

Mendez Núñez, 22.

ALMERIA

Ecos de Sociedad

Ha marchado a Nijar don Lino Santamaría.

—De Gérgal ha llegado el propietario don Angel Rodríguez, acompañado de su familia.

—A Laujar marchó ayer don Nicolás Morales.

Notas generales

Del Gobierno Civil

Citación

Por el Alcalde de Illar, para los efectos de Quintas a Juan Reverte Fernández.

Notarios

Por la Audiencia de Granada se ha hecho el nombramiento de Notarios para las elecciones de Purchena, por lo que corresponde a don Pedro Sánchez Moreno, a don Ramón Noguera, a don Manuel de Oña Rodríguez y a don Pablo Torres Giménez.

Otra citación

Por la Alcaldía de Cuevas se cita, también para efectos de Quintas, a Pedro Castro Ros.

Relación

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se envía a este Gobierno Civil una relación de los maestros comprendidos en el grupo «A», a que se refiere la orden de 26 de Febrero pasado.

Así mismo se remite una relación de las maestras.

Circular

Por el Negociado primero se remite una circular a los Alcaldes de los pueblos del distrito de Purchena para que envíen oportunamente a este Gobierno civil el resultado del escrutinio que habrá de verificarse el día 23 con motivo de la elección de un diputado a Cortes por el nombrado Distrito.

Matrícula

Por la Universidad Literaria de Granada se anuncia la matrícula no oficial de la Facultad de Derecho.

Un caso horrible de miseria

En el Quemadero, en el patio llanado de D. Manuel Torre, compuesto de 4 viviendas, en una de las, por falta de asistencia médica y de todo recurso económico se muere paulatinamente una pobre viuda con 3 hijos.

El cuadro que ofrecen estos desdichados, es lo más desolador que puede concebirse: en una sola cámara y vestidos, descansan o mejor dicho se muere toda la familia, padeciendo una enfermedad contagiosa.

Llamamos la atención sobre este caso triste a las autoridades en primer término y a la caridad pública después para evitar las trágicas consecuencias que pueden derivarse del horribil estado de miseria en que se encuentra esta desgraciada madre y sus hijos...

Nos aseguran que el médico de aquel distrito ha hecho alardes de su humanitarismo vendiendo un solo día a visitarles y abandonándoles después.

Sulfato de cobre

Tubería de goma y recambios para sulfatadores

Eugenio de Bustos

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

De Subsistencias

Solo para los militares

El Comandante Peñuelas

Don Emilio Peñuelas Beaudou, nos comunica en atento B. L. M., que ha tomado posesión del cargo de Comandante Jefe de la Segunda Brigada de la Sexta División y de la Secretaría del Gobierno Militar de Almería.

Agradecemos con toda sinceridad sus ofrecimientos, y tenemos la complacencia de testimoniar al señor Peñuelas nuestra mejor consideración y nuestro buen deseo de ayudarle en cuanto nos necesite.

ALELLA Son los mejores vinos de mesa

Nuevo taller de Relojería

FERRETERIA Y HERRAMIENTAS para todos artes. Baterías de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinería en general. REAL. — 9.

Después de una corta estancia en el Extranjero ha regresado a esta la antigua dueña de la Relojería Francesa que tiene el gusto de ofrecer a su antigua y distinguida clientela el Taller que representa calle de Granada 6 y Plaza de San Sebastián núm. 1 (frente a la Pescadería de los Alamos), donde encontrarán como siempre un trabajo conciencioso tanto en la reparación de relojería de Bolsillo como en Relojes de Pared y Despertadores a precios económicos.

SE COMPRARÁ

INJURIAS Y ESCANDALOS

Una denuncia

Ha quedado a las órdenes del Juez de Instrucción de este Partido, Rafael Moreno Pérez, mozo del «Parador del Príncipe», como pres

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

SUBDISTRIBUIDORES EN ALMERÍA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le invitamos a visitar los grandes almacenes que la **Casa Ferrer** tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilas Murtal, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46.—Almería.

Service combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Sufores Amengual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13

Don Sebastián Robles

Plaza del Palacio, 1.—Almería.

Francisco Escámez Morales

PAQUETERÍA Y QUINCALLA

íeles de adorno. Laniillas para labores. Inmenso surtido en adornos para la presente Estación.

Grandes rebajas de precios.

Plaza de Nicolás Salmerón, Rum, 3



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol. La mejor para las comidas. Es tónica. Es digestiva.

Grandes almacenes San José

de Juan Ruiz, S. A.

Tiendas, 15, y Azara, 2

El traje de noche es de terciopelo de todos los colores. Grandes surtidos en telas negras, blancas, de lunares, paños y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, albornoces, tapetes ester, corsés, camisas, tequillas, pañuelos y géneros de punto. Pielera para caballero de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.

Chales de felpa y punto a precios baratísimos.

Depósito de peletería a precios de fábrica.

Especialidad en géneros negros y lutos

Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño raso y píñea de los últimos modelos.

Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que más novedades presentan y más barato venden.

Expléndidos obsequios a los compradores

Para comprar calzado bueno, elegante y a precios más baratos que en otros establecimientos se impone visitar

LA HOLANDESA

PASEO DEL PRÍNCIPE 9.

Para la temporada de verano se esperan grandes remesas a precios increíbles.

Esta casa realiza con un 40 por 100 de bajada todos los calzados fuera de moda.

Ventas al contado.

Sosa Cáustica

Bu tabletas con 70 a 72°, barriles de unos 250 kilos.

Bu térron con 76 a 77°, tambores metálicos de unos 350 kilos.

Casa Ferrer.—Almería

La Campana

Se impone visitar este establecimiento por las inmejorables condiciones de sus artículos y precios de los mismos.

Bocadillos selectos, cenas económicas.

Vinos de todas marcas, amontillados finos, manzanillas y Jerez.

El mejor aperitivo VERMÚKINA.

Habichuelas asadas y servicio esmerado.

PLAZA DEL CARMEN, 2

El Cañón

Especialidad de la casa

Todos los días a las dos Magdalenas calientes en El Cañón.

Pan de Aceite y Azúcar y Naranja, caliente todas las noches.

Pan especial para diabéticos

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERÍA

Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros precisan un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro de 9 a 12 en los días laborables.

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros.

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

PARA USO DOMÉSTICO. Con accesorios los más útiles y prácticos para prestar todo tipo de costura.

PARA INDUSTRIAS. La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABELECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.



4, PUERTA FURCHEA, 4.

Los sombreros forma BORSALINOS

Sucesor de Rosales y Ulibarri.-Tiendas, 4

alinos auténticos de ALESSANDRIA valen 18 pesetas.

Son los mejores